

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kladóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Tragikai hős nép.

Ünnepi beszéd Hősök emléknapján, Gyulán 1934-ben.

Ha én a magyarságnak bús siratója akarnék lenni, — ha én annyi százezernyi hős megjelölt és jeltelen sírjánál a mérhetetlen gyász szószólója akarnék lenni: akkor tengerek vize kevés volna a gyász elsi-ratására, vak éjszakának sötétsége csak homály volna bánatunk mélysége és nagysága mellett, az égre felsíró jajj csak erőtelen suttogás volna azok mellett a fájó, gyötrő, keserű érzések mellett, melyek szívünket megremegtetik, életünket beárnyékolják ma annyi százezernyi magyar hősnek emléknapján!

De én nem is a magyarság bús siratója, nem is csak a mérhetetlen gyász szószólója akarok lenni,

én mindig és minden alkalommal a feltámadni és élni akaró, vallásfelekezettek és társadalmi osztályok keretein felülálló egységes magyarságnak a papja akarok lenni, aki teleszórom a kegyelet, szeretet és tiszteltetés hervadhatatlan virágaival észak, kelet dél és napenyészet minden megjelölt és jeltelen sírját, ki csillagbetűknél fényesebben írom e szent sírok felé, hogy a hősök nem hallnak meg, hanem örökké élnek, — azután pedig azzal akarok áldozni méltóképpen hőseink nagy emlékének, hogy vérré, életté, tűzzé és égre lobogó lánggá akarom átváltani magunkban a hősök örökét, mondván: *Magyarnak lenni tragikai hős sors az örök dicsőségre!*

Tragikai hős nép Kelet Európaföldjén nincsen több, csak egyetlenegy, — az én né-

pem, az én vérem: a magyar! Tragikai hős egyénben és népben nem lehet más, csak az, aki vagy amelyik homály nélkül fényes, mint a napsugár, sálak nélkül való, rozsdamentes érték, mint a színarany és megingatatlan, mint a gránitszikla. Keresztre feszíthetjük, sírba zárathatjuk, de onnan is kijön, feltámad s él, mint becsület, tisztesség, hősi vitézség, hősi dicsőség népe: — ilyen tragikai hős nép pedig Kelet Európa földjén nincs több, csak egyetlenegy: az én népem, az én vérem: a magyar!

Tragikai hős volt a szigetvári Zrínyi Miklós, Erdély nagy fejedelme Rákóczi, tragikai hős volt az aradi Tizenhárom s maga a nemzet hős atyja: Kossuth. Múlhatnak századok, sas-szárnyakon szállhat, repül-

het az idő, változhatnak kormányformák, — az Istenért, Hazáért és a Szabadságért való nagy eszméknek hallhatatlan hőse, a nagy Rákóczi marad! Múlhatnak századok, sas-szárnyakon szállhat, repülhet az idő, változhatnak kormányformák, de a szabadság, egyenlőség, testvériség félistene, halhatatlan hőse Kossuth apánk marad s míg egy csöppnyi magyar vér ereinkben buzog, mindig azt daloljuk, hogy ha még egyszer azt üzeni, mindnyájunknak el kell menni!

Tragikai hős volt maga a magyar nép tatárdulásnak vésszes viharában, amikor drága magyar vértől lett piros a Sajó vize, — tragikai hős volt a magyar nép ott a mohácsi síkon, hol hősvértől pirosult gyásztért köszöntött sóhajtván a

VITÉZ TÓTH ALAJOS VERSEI.*

TESTVÉREK VANNAK ELTEMETVE.

As urali nagy rengetegben,
Ott nyugosznak a „magyar kert“-ben,
Fakeresztjeik egész erdő,
Száz-száz megmentő, sohase felejtő!

A fejfájukon cirill betűk,
De János, István, meg Pál a nevük.

Már akkor felverte dombjukat a gyom
Ma a kereszt sem áll a sírokon.
Pedig amott el, messze, messze
Testvérek vannak eltemetve, —

Kidőlt fejfájukon cirill betűk,
De István, János, Pál volt a nevük.

HATSZÁZEZER.

Hatszázézer hullott a gáton,
Mig tartották a négy égtájon
A magyar firmamentumot.
De ha sziveden ma bekopogna,
S szeliden a lelkedre hajolva
Igy szólna hozzád
A hatszázézerből egy halott:

* A Hősök Napja alkalmával közöljük vitéz Tóth Alajosnak a fenti két, világháborús vonatkozású versét.

Vigyázzatok,
Nagy átok, nagy a testvérátok
Jaj, ha csak egyszer riadnátok
Testvérek mind, mind kéz a kézbe
Ki lent vár, nyuljatok le érte.
Vigyázzatok,
Négy századon át hullt a kéve, —
Ha most sem köti a vér, meg álom
A szerencsést, vertet tört határon,
A délibábnak vége, vége.

Ha szeliden a lelkedre hajolva
Igy szólítana egy halott,
Hallgasd meg, hallgasd meg
A sugallatot!

AZ OTRANTÓI ÚTKOZET

A hősökre igazán emlékezni csak hőstetteik megmutatásával lehet. Lelkesedésüket, haláltmegvető bátorságukat kell felidézni, hogy az ő roppant nagyságukig magasztosulhasson bennünk az érzés, az emberi életnek ez az ezersípú hangszere, amely egyedül képes arra, hogy közel hozza hozzánk az elviharzott csapatok cikloni zenéjében megnőtt embert, akiből hősi csinált a hazaszeretet. Sok, nagyon sok

ilyen hősünk van, de közülük is előjár Horthy Miklós sorhajókapitány, aki 1917. május 15-én megvívta a világháború legdiadalmasabb tengeri ütközetét: az otrantói csatát. Az ő alakját idézzük meg az ágyudörgéstől hangos Adriáról.

1917. május 14-én Horthy Miklós hajóhada: a Novara, Helgoland és Saida nevű cirkálók, valamint a Csepel és Balaton nevű torpedórombolók megtámadták az egyesült angol, francia és olasz tengeri haderő záróvonalát, amely Fanó szigete és St. Mária di Leuca között húzódott és megakadályozta az osztrák—magyar flotta kifutását a Földközi tengerre. A támadás nagy sikerrel járt. A három cirkáló tizenkét gőzöst süllyesztett el, tizen harcképtelenné tett és 82 főnyi hadifoglyot ejtett. Ugyanekkor a Csepel felgyújtott egy ellenséges torpedórombolót, a Balaton pedig megsemmisített két

szállítógőzöst. Később a Csepel még felibe talált és megfordulásra kényszerített egy hatalmas olasz torpedórombolót. Az eredményes támadás után a Novara, Helgoland és Saida együtt igyekeztek hazafelé. A Csepel és Balaton szintén Cattaró felé tartottak de más irányban és nagyon távol a három cirkálótól. Ez volt az oka annak, hogy nem vettek részt a később kifejlődött hatalmas tengeri ütközetben, amely reggel fél 9 órakor kezdődött és majdnem délig tartott.

Horthy Miklós reggel 8 óra 50 perckor jeleni szikratávírón Cattaróba, hogy üldözik. Szó szerint ezeket írja: „A menetirányban a láthatár alatt, ellenséges cirkálók, ki futás eredmény nélkül ke-csegtet.“ Ez a távirat — írja Konek Emil ellentengernagy az Otrantó című könyvében — a legteljesebben mutatja, hogy Horthy Miklós egy pillanatra

költő, — tragikai hős volt a magyar nép a mennyei káprázatu szabadságharc idején Piskinet, Komáromnál, Isaszegnél, Világosnál s az aradi Golgotán, — de falán legnagyobb tragikai hős lett a világháborúban, hol a magyar katona 1918 év nyarán mindenütt messze idegen földön lobogtatta fenn a magyar dicsőség zászlaját, hol önző célokat nem ismerve, a maga házi tűzhelyét, ezredéves örökét védve, a világ békessége, a becsület dicsősége volt fényes hadierényeinek eszménye s mégis Trianon lett a sorsa, töviskorona jutalma, immár két évtizedet tartó babilonai fogság az osztályrésze.

Ám a tragikai hős nép taradulásból újra megépült, török rabigát összetörte magán, német szolgaságból magyar dicsőségre emelkedett s Trianon-síriájából is feltámad, mert a tragikai hős elbukik ugyan, de csak azért, hogy annál halhatatlanabban támadjon fel s éljen mindörökké!

Csontokkal teleszórt mezőkre vitte egykor Ezékielt az Úr, ki megkérdezte a prófétát: élnek-e ezek a tetemek? Ő pedig azt felelte: Te tudod Uram!

Mikor az én lelkem ma csókokat szórva száguldja végig Volchiniától Verdunig, Lengyelországtól Doberdóig a világháború csatáit, hol hős magyar testvéreim nyugosznak s ha kérdi az Isten: mondd papom, mondd magyar papom élnek-e ezek a tetemek? — én nem azt mondom, hogy Uram, Te tudod, hanem felelem a kérdésre magyar hittel, magyar szívemmel, magyar bizottsággal: — élnek Uram, én tudom, hogy élnek, élnek Nálad a halhatatlanság dicsőségében, mert hűek voltak és élnek az én vérem megpezdülésében, az izmim megfeszülésében, a szemem szikrázó tűzében, az agyam minden gondolatában, a lelkem minden imádságában, élnek a gyermekeimben, az unokáimban magyar feltámadásra, magyar dicsőségre!

A fentebbi években gépmadár szállott Amerikából Magyarországra, birodalmak felett repülve hirdette a világbékének egyetlen alapját: Igazságot Magyarországnak!

Ma pedig Hősök ünnepén százezernyi hősnek síriájából kél ki a lélek a kettős tüzes lángnyelvek fé-

nyével, szárnyalásával, a nap elhomályosul, a csillagok elhalványodnak, mikor e lelkek felsugározzák az égre, Isten királyi trónjára: Igazságot Magyarországnak, — ma pedig Hősök ünnepén százezernyi hősnek síriájából kél ki a lélek kettős tüzes lángnyelvek fényével, szárnyalásával, raboló népek megremegnek, áruló Judások megrettennek, mi pedig tüzet fogunk s a pünkösdi lélek erejével kiáltjuk Erdély, Bánát s a Felvidék felé a hősi ünnep nagy tanulságát: tragikai hős nép, mely keresztrefeszíthetetik, sírba zárathatják, de onnan is kijön, feltámad s él, mint becsület, tisztesség, hősi vitézség, ősi dicsőség népe, nincs több Kelet Európa földjén, csak egyetlenegy és ez a mi vérünk, a mi népünk: a magyar!

Gyula város Népe így becsüld meg hőseidet és önmagadat! Gyula város Népe e látomást lásd, e látomást éld át, így áldozd hőseid emlékének, azután pedig ne nyugodj, hanem indulj magyar feltámadásra, magyar dicsőségre!

Harsányi Pál
esperes.

DEBRECENBEN AD TALÁLKOZÓT MAGYARORSZÁG NÉPE AZ ÜNNEPI HÉTEN.

Nagy érdeklődéssel várjuk a Debrecenből érkező híreket. Jól tudjuk, hogy Debrecen milyen nagy fába vágta a fejszéjét az ünnepi hetével kapcsolatban, hiszen országosan beszélnek már is arról a nagyszerű művészi elgondolásról, mely Debrecenben válik valóra Kodály Zoltán Hary Jánosának előadásával. És Debrecen, úgy értesülünk, minden tekintetben ki fogja elégíteni a művészi reményeket, mert olyan pompás előadásban fogja megszólaltatni ezt a világhíres magyar daljátékokat, amire eddig vidéki viszonylatban nem volt példa. A magyar kir. Operaház kiváló művészei dr. Palió Imrével az élen szerepelnek a daljátékban, de erre az alkalomra levonult már is Debrecenbe az Operaház technikai és művészeti személyzetének jó része. Az ősi Kollégium udvarán, mint értesülünk, máris készítik azt a monumentális szabadtéri színpadot éppen az Operaház technikai művészei, amire eddig nem volt példa Magyarországon. Június 8-án, 9-én és 10-én a mesét fogják megvalósítani Debrecenben. Megnézzük, mert az ilyen látni kell. Bizonyára ezt tudja a külföld is, mert már is igen sokan jelentették be nemcsak itthonról, hanem külföldről is, hogy részt akarnak venni a Debreceni Hét pompás előadásain.

sem gondol a saját veszélyére. Ekkor sem kért segítyt, hanem csak az ellenség megsemmisítésére gondolt.

Közben az ellenséges hadihajók, amelyek részben Briuzdisiból, részben Valmából részben pedig Korfu kikötőjéből futottak ki, egyre szorosabb félkört vontak Horthy három cirkálója köré. Összesen negy cirkálóval és nyolc torpedórombolóval állott szemben. Az ellenséges hajóhadat Acton olasz tengernagy, a most elhunyt kifünő haditengerész vezényelte.

A két hajóhad tűzharcát reggel 9 óra 28 perckor kezdődött. Horthy ködöt igyekezett fejleszteni, hogy ennek leple alatt közelebb férkőzzön az ellenséghez és hatásosabb tegye kisebb öblü ágyúinak a tüzeit. Ez azonban a kedvezőtlen szél miatt nem sikerült neki. Az ágyútűz mindinkább hevesebb lett. A Novarát, Horthy

parancsnoki hajóját csakhamar telitalálat érte. Szuboris korvetkapitány, a Novarra első tisztje holtan rogyott össze. Horthy Miklós azonban nem engedett. Egy merész manőverrel előre tört és olyan hatásosan tüzelt, hogy az ellenséges hajóhad visszavonult, de nem távozott el az ütközet színhelyéről.

10 óra 10 perckor egy 15 centiméteres gránát csapott be a Novarra parancsnoki hidjára alá. Ekkor Horthy is megsebesült, de csak annyi időre hagyta el a helyét, míg az orvos beköltözte. Hordágyon fekvé vezényelte tovább az egyre hevesebbé váló tengeri csatát. Fél 11 órakor még egy 13 centiméteres gránát csapott be a Novarra fedélzetére, amelyet beszakított és a turbina teremben óriási pusztítást végzett. Tizenhat kazán közül nyolcat azonnal üzemben kívül kellett helyezni. Már csak nyolc kazán

működött, a hajó futása meglassudott és fél 11 órakor a Novarra fedélzetéről jelezték, hogy néhány perc múlva kénytelenek lesznek megállni. A válság tetőpontjára hagott. A megsemmisülés veszélye fenyegetett!

Ekkor a Helgoland tüzeinek minden erejével az ellenséges vezérhajó ellen fordult, majd jobbra kitért és Acton tengeri nagy hajóhadának tüzeit magára terelte. Közben a Saida a Novarra mellé férkőzött és azt vontakötélre fogta. Ebben a válságos pillanatban történt, hogy az ellenséges hajóhad a tüzelést beszüntette és lőtávolon kívül állott fel; majd mintha Horthy nehéz helyzetét észrevették volna, egyik gyorscirkálójuk tőből támadásba indul, de a Helgoland pergőtüze visszaverte. Utána torpedórombolóval kísérleteztek, de ismét sikertelenül. Horthy három cirkálójának borzalmas tüze egy-

szerre csapódott az útjába, úgyhogy kénytelen volt visszafordulni. Az utolsó ellenséges támadás 11 óra 35 perckor ment végbe. Horthy szó nélkül tüzelést parancsolt. Kész volt arra, hogy vagy győz, vagy lobogódiszba borított hajóival örökre elsüllyed. És győzött. Az ellenség súlyos veszteséggel megfutoit. A Beufeu nevű angol cirkáló elsüllyedt, a Darmouth cirkáló léket kapott, azokivül erősen megrongálódott két olasz, illetőleg francia torpedóromboló. Horthy Miklós hajóhada diadalmasan futott be Cattaróba, ahol a hősokeket megillető tisztességgel fogadták. Horthy Miklós megkapta a hadidíszítményes és kardokkal ékesített II. osztályú katonai érdemkeresztet, majd jóval később, de ugyanezért a hadileitért a Mária Terézia rendlovagi keresztjét.

Az előadás érdekében sokat fáradozott a levante oktatói kar ifj. Papp Vazul vigalmi főrendező

vezetésével.

A katonazene reggel 5 óráig húzta a 'szebbnél-szebb' nótákat.

Június 30-án megszűnik a boletta.

A gazdák július 15-ig köztartozásaik fizetésére felhasználhatják a bolettát.

Addig is, amíg a kormány az 1934. évi gabonatermés értékesítésének rendszere tekintetében végleges állásfoglalását közzéteheti,

a termelői, kereskedelmi és malomérdekeltiségek tájékoztatására közli azt a döntését, hogy a gabonajegy rendszer 1934 június hó 30 ával megszűnik

és az előző évek gyakorlatával ellentétben a gazdasági év végével fennmaradó gabonakészletek még akkor sem fognak gabonajegyvisszatérítésben részesülni, ha azokat gabonajeggyel már felszerelték. A termelők azonban a tulajdonukban lévő gabonaszelvényeket még 1934 július 15-éig köztartozásaik fizetésére felhasználhatják, illetve beválthatják.

Rádió propaganda-autó látogatása Gyomán és Endrődön.

A m. kir. posta rádió propaganda-autó harmadik propaganda uja alkalmával Gyomára és Endrődre is ellátogat.

A propaganda útnak kettős célja van. Célja egyrészt az, hogy műszaki és térérősségi méréseket végezzen, másrészt pedig szórakoztató térzenével összekötött népszerűsítő előadást tartson és alkalmat nyújtson a kedvezményes rádió előfizetésre. A kedvezmény abból áll, hogy azok, akik a rádió gépkocsi vezető tisztviselőjénél válják ki engedélyüket, azok csak augusztus hó 1-től kezdődően fizetnek előfizetési díjat.

A propaganda autó Gyomára június hó 9-én, szombaton dél-

után 1 óra tájban érkezik és 4 óráig tartózkodik községünkben. Az előadás a piactéren lesz, amelyen riika és kivételes szórakozásban lesz része a közönségnek. Ezalatt az idő alatt lehet a kedvezményes előfizetésre is jelentkezni.

A gyomai előadás végeztével az autó 5 óra után Endrődre megy és ott hasonló műsor keretében tartja meg propaganda előadását.

Az előadás díjtalan és azon mindenkit szívesen lát a posta vezetősége.

Az előadás pontos idejét és műsorát a jövő számunkban részletesen ismertetjük.

Betegápolási pótdadó új kulcsa.

Fizetni kell az adómentes új házak után is.

A nyilvános betegápolás, az állami gyermekvédelem és a szegényellátás költségeinek fedezésére szolgáló pótdadó kivetési kulcsát a pénzügyminiszter az 1934-ére szóló érvénnyel az alapadók 16 százalékában állapította meg, tehát az 1934 évre szóló föld-

adó, házadó, általános kereseti adó, társulati és tantiémadó együttes összege után 16 százalékos pótdadó kerül az adófkönyvben kivetésre. Meg kell fizetni a pótdadót az ideiglenesen adómentes épületek elengedett házadója (eszményi házadó) után is.

H I R E K

Eljegyzés. Iványi Gizikét eljegyezte Szabó József a Dréher uradalom számtartója Martonvásárról. Az eljegyzést május 27-én tartották meg szűk családi körben. Gratulálunk.

Évzáró vizsgák ideje a községi iskolákban. Községi Iskolaszék értesíti a lakosságot, hogy fenti iskolákban a következő sorrendben tartja meg az évzáró vizsgákat: Gazdasági népiskolában június 4-én délelőtt a fiú-, s délután a leányosztályban. A halmagyi elemi iskolában június 5-én (kedden), a csudaballai elemi iskolában 6-án (szerdán) és a nyilasi elemi iskolában 7-én (csütörtökön) délelőtt 8 órai kezdettel. A vizsgálatokra ezuton is tisztelettel meghívom Gyoma község tanügy iránt érdeklődő lakosságát. Iskolaszéki elnök.

A magyar baromfiexport központosítására az angolok tervet adtak és ettől a baromfiárak javulását várják.

Szarvasmarha — tenyésztők szakosztálya alakult a Békéscsaba-i Kisgazda Egyesületben.

Bulgária beszüntette ideiglenesen a gabonakivittelt.

Uborka exportunk az utóbbi években örvedetesen emelkedett. Különösen a Kecskemét vidékén termelt salátának való uborka nagy keresletnek örvend a német piacokon és árban is veri az olasz és a német belföldi árut. A nagykőrösi eltevésre való uborka viszont főleg Ausztriában és Csehországban értékesül. Különlegesen kedvező helyzete van meggytermésünknek is a külföldi piacokon, nemkülönben a nyári almánknak és kajszinbarackunknak. Ezeket a szempontokat figyelembe véve, mit, hol és hogyan kell termelnünk, erről ír „A Magyar Gyümölcs” legújabb száma, melyből egy alkalommal ingyen mutatószámot küld a kiadóhivatal Budapest. Andrassy ut 8.

Anyakönyvi hírek

Születtek:

Eiler Mihály, Csapó Anna Mária, Bogár Jenő.

Házasságot kötöttek:

V. Balog Lajos—Bódi Róza, Szombati Antal—Eiler Juliánna.

Meghaltak:

özv. Dinya Imréné Forgács Erzsébet 86 év. özv. Baráth Lajosné F. Nagy Sára 79 év. Balári János 59 év. Nyiri Róza 31 év. Tóth Margit 7 h, Márton Sándorné Eke Zsuzsa 55 év. Cselei József 57 éves.

A finn miniszterelnök hivatalos látogatást tett nálunk, Magyarország.

BARABÁS BÉLA

Öregcink fel-felsőhajtanak a moslani választások alkalmával: a régiek, azok voltak az igazi választások! Ezekben az emlékezetes választásokban főhely jut a Barabás Béla választásainak.

Régi korteseit már nagyrészt maga elé küldte s ha vannak követválasztások a más világon is, volt kortesei bizonyosan már munkában is vannak, hogy a nagy kurucnak az oláh parlament után a mennyország magyar parlamentjében csinálnak helyet.

A gyomai kerület háromszor választotta meg képviselőjének, először 1892-ben. Mikor 1901-ben Tisza Kálmán akkori miniszterelnököt Nagyváradon megbukialta s a gyomai mandátumáról lemondott, attól kezdve megszűnt kapcsolata a kerülettel s csak itteni barátival volt összekötetésben.

Pályája további ivelésében — bár már nem volt a képviselőnk, de mégis büszkének voltunk rá. Akkor is a magunk szószólójának tartottuk, mikor az új országházban tartott első ülésben báran ki merte mondani: „A királyi szónak sem hiszünk!”

A további években, 1906-ban már azzal lesz nemzelének szolgálatot, hogy az akkori koalíció és a kormány között ő közvetíti a megegyezést.

A nagy összeomlás után Aradon maradt s előbb a román parlamentben, aztán a szenátusban harcolt az erdélyi elnyomott magyarságért.

Gyomán 1929 áprilisában volt utoljára. Eljöveteleit Kner Izidorhoz írott levelében így jelezte:

„... Csak éppen megmutatni magamat megyek közöttek: lássátok, hogy még megvagyok, élek és érezzétek irántalok való régi szeretetemel, mely mindig élni fog lelkemben.”

Nem válthatta be akkori ígéretét, hogy még eljön hozzánk. A nagy, isteni mérték 79 éves korában szabta meg élete határát — elvégeztetett.

Kilátásba helyezték, hogy általános előléptetések lesznek a közszolgálati alkalmazottaknál.

Akinek két fillérje van abból, — ha okos, — az egyiket reklámra adja, mert reklám nélkül ma már nem lehet üzletet csinálni. Hirdessen a Gyomai Ujságban.

A Gyomai Ujság előfizetési ára negyedévre 1 P 30 fillér.

Levélpapírt

Borítékot

kisebb rendelésnél is olcsón készít a Hungária nyomda, Gyoma

Versenyfárgyalás a piactéri összekötő út burkolására.

Öt pályázó adott be ajánlatot.

Sok vajadás és a tavalyi versenyfárgyalás megsemmisítése után végre május 30-án újabb versenyfárgyalást tartott Gyoma község a gyoma—endrőd—szarvasi lörvényhatósági uttól kiindulva, a községháza előtt haladóan, a Hősök Emlékutját összekötő 268 méter hosszú szakasz állandó burkolattal való kiépítésére. Az ajánlatokat Kovács Gábor bíró, Pánczél Emil főjegyző és Utrin István mérnök bontot-

ták fel. Az eredmény a következő volt:

Kőburkolatra.

1. Magyar Utépitő R. T. Bpest 22519.23 P. 2. Wagner Márton Fiai Gyoma 22758.78 P. 3. Gyöngyös-Sárhegyi kőbánya 23939.98 P. 4. Danubia Rt. Bpest 25029.47 P. 5. Házépitő Szöv. Gyoma 25229.40 P.

Betonburkolatra.

1. Wagner Márton Fiai Gyoma 18595.83 P. 2. Házépitő Szövetkezet Gyoma 20104.45 P.

HŐSÖK EMLÉKÜNNEPE GYOMÁN.

Gyoma-közönsége, mintegy ezer ember részvételével, vasárnap délelőtt 11 órakor ünnepelte meg a Hősök emlékünnepét. Az ünnepi beszéd, a kis Molnár Gyuszi izzó és értelmes szavai, a Dalárda szép énekszámai méltó tartalmat adtak az ünnepélynek.

Minden különösebb szándék nélkül szóvá tesszük egypár külsőséget az ünnepélynek:

A Leventezenekar nem tudja még annyira a Hymnust játszani, hogy azt önálló számként volna szabad vállalnia.

A Leventeszakasz tornáinghen nem illett bele az ünnepély jellegébe.

A diszmenetelés után a zenekarjátékába sehogyansem illett bele sem a leventék, sem a cserkészek kürtösének a trombitálása.

Kár, hogy a felvonuláskor a zenekar nem valamelyik magyaros indulót játszotta.

A Hősök Emlékünnepénemcsak ifjúsági ünnepély, mennyivel mutatósabb volna az ünneplésünk, ha ilyenkor egyesületeink kaszínóink zászlóik alatt vonulnának fel.

Tűzoltó vizsga.

Dévényi (Démusz) Lajos vármegyei tűzrendészeti felügyelő alispáni rendeletre múlt vasárnap tartotta meg délelőtt a gyomai és délután az endrődi tűzoltók téli tanfolyamának vizsgáit. Mindkét testület tagjai teljes kielégítő készültséggel számoltak be az előírt tananyag elvégzéséről.

A Gyomai Tűzoltó Testület parancsnoksága be-

számolt még Dévényi felügyelőnek a folyamataiban lévő kutkataszter elkészítéséről. Tűzoltóink házról-házra járva a házaknál lévő kutak vízmennyiségét és magasságát feljegyzik. Különösen a mirhóhátikutak kevés vízmennyisége aggasztó egy ott előforduló tűz esetére, ezért e részen a községnek fokozatosan fontos, hogy minden

háznál az előírt hordók vízzel feltöltsék.

Dévényi felügyelő a nyári folyamán Endrődön tartan-

dó járási tűzoltóverseny megtartását is megtárgyalta a parancsnoksággal.

Kiket avat vitézzé vasárnap a Kormányzó?

A folyó évi június hó 3-án tartandó ünnepélyes vitézi avatáson a következő még fel nem avatott békésmegyei vitézek, továbbá várományosok lesznek a Főméltóságú Kormányzó Ur által a budapesti Margitszigeten vitézzé ütvé:

Tisztek: Buina István tanár, dr. Donner Iván banktisztviselő, dr. Ill-Tóth Mihály orvos, Mádaras Gyula malomigazgató, Marossy Béla tanár, dr. Márky Barna alispán, dr. Páncél József vm. főjegyző, Puszkás Imre községi jegyző, Réthy Béla gyógyszerész, Schwéznér Ferenc vendéglős, dr. Szenttornyay Sámuel orvos, Vály László méneskari százados, Wagner Gyula ny. őrnagy, Wittmann József tisztviselő.

Tiszti várományosok: ifj. Zerinvári Szilárd tanuló, ifj. Wagner Gyula tanuló.

Vitézzé nyilvánított: hősi halált halt Muntján Sándor százados.

Legénység: Kovács Mihály Kis-

szénás, Sánta István Makó, Homoki Lajos, Sári István Füzesgyarmat, Timár János, Timár István Szarvas, Ujlielyi János Köröstarcsáról.

Legénységi várományosok: Gyuláról: ifj. Dobóvári Péter, Békéscsabáról: ifj. Máté György, ifj. Horváth Zsigmond, Bácskai Frigyes, Galgóczi János, Dobozról: ifj. Papp Mihály, Ujkigyósról: Göcző József, Füzesgyarmatról: ifj. Sári István, Petránzski Sándor, Csorvásról: ifj. Kovári András, Hunyadkúrti Mihály, Birkás Béla, Szarvasról: ifj. Timár István, ifj. Batta János, ifj. Csepregi János, Gyomáról: ifj. Nagy János, Mezőmegyerről: ifj. Pándi István, Ócsodról: ifj. Daróczi Ferenc, Békésszentandrásról: ifj. Györi László, Békésről: Berci Mihály, Bucsatelepről: ifj. Szigligeti József, Kisszénásról: Kovács József, Tótkomlósról: Hajdu Mátyás.

Levente mulatság.

A Levente Egyesület pünkösdkor nagyszabású ünnepélyt rendezett, melyről anyagtorlódás miatt csak most áll módunkban beszámolni.

Az Egyesület anyagi áldozatát nem kimélve, lehozatta a békéscsabai katonazenekart. Délután 4 órakor kezdődött meg szabad színpadon az előadás. A szereplők: Tótka Terike, Mertz Gyula, Hornok Lajos, Nagy Terus, Nagy Lajos, Szalóki Lajos mind kitűnőek voltak. A közönség jól szórakozott és minden számukat lelkesen megtapsolta. Molnár Gyula és Laky Sándor Hacsék és Sajó alakítása elsőrangú volt.

Délután a katonazenekar együttese szórakoztatta a közönséget.

Este 9 órai kezdettel színre került a pavillon nagytermében, az Egyesület jeles műkedvelő gárdájának közreműködésével az „Ezüstkócsag” irredenta népszínmű. A közönség a hosszú és izgalmas darabot nagy figyelemmel nézte végig s a műkedvelők lelkes és odaadó játékát sűrűn jutalmazta tapsokkal.

A vezető női szerepet Kiss Juliska játszotta a tőle megszokott közvetlenséggel és rátermettséggel. Tisztán csengő hangjával és remek játékával az első percekben megmutatta, hogy ezt a szerepet nála méltóbbra nem is bízhaták

volna s vele versenyre kelni másnak nem igen lehet. Méltó partnere volt a férfi főszerepben Benke Márton, ki osztozott vele a sikerben és elismerésben. Kéri Ilonka—Szalóki Lajos pár minden szavát, minden mozdulatát a nézőtérről fel-felhangzó kacaj és taps kísérte. Nagyon jó volt még Pfeiffer Magduska. Úgyesen mozgott és tökéletesen beleélté magát szerepébe Tótka Terike, aki ha így halad, pár év múlva nagy sikereket fog elérni. Bácsi Matild, Nagy Terike, Nagy Mariska, Weisz Mariska szintén jól játszottak és nagyban hozzájárultak a darab sikeréhez.

Az Egyesület a női szereplők fáradozását gyönyörű virágkosarakkal jutalmazta.

A férfi szereplők közül meg kell dicsérni: Kató Istvánt élethű és elsőrendű alakításáért, Vatai Imrét kellemes hangjáért, Kéri Lajost, Mertz Gyulát, Arany Lajost, Laky Sándort, kik elsőrendűek voltak. Nagyon jók voltak még: Papp János, Vincze Endre, Fehér Gyula, Buia Ede, Baráth Elek, Józsi Sándor, Józsi László és Kuba Ferenc.

A rendezés nehéz munkáját Molnár Gyula végezte művészi és a táncokat Molnár Gyuláné, az énekszámokat Igrécz Ede, a kitűnő muzsikust tanították be nagy fáradsággal.

1920. június 4.

A magyar társadalomhoz!

Június 4-én tizennegyedik évfordulóját gyászoljuk annak a napnak, amelyen a gyűlölet, az elvakultság és a tudatlanság Magyarországra parancsolta minden idők legkegyetlenebb és legigazságtalanabb békéjét. Tizennégy esztendeje annak, hogy Trianonban alírták azt a szerződésnek csúfolt kényszerintézkedést, amely Magyarország Kárpátokövezte, legeszményibb fekvésű, ezeréves birtokállományát: a Magyar Szent Korona országait szétszaggatta, darabokra törte és a magyaroknak független ország címen csak egy ezer sebből vérző csonkot hagyott meg!

Az ezévi, tizennegyedik gyászos évfordulón megalázottságunk és megraboltságunk minden fájdalommal, de az egyházába, az egy isteni örök igazságban és Magyarország feltámadásába vetett, minden keserűséggel dacoló törhetetlen hittel emlékezzünk!

Magyarok! Emlékezzünk!

Minden igaz magyar szívét tépő balsorsunkról való megemlékezésünknek adjuk látható jelét is! Megemlékezésünk jele egy szál szerény virág legyen! Zarándokoljon el az egy szál virággal minden magyar a Hősök Emlékéhez, vagy az Ország Zászlajához, vagy nemzeti kegyeletünk bármely emlékéhez és tegye le virágát annak talpazatára! Jelképezze e virág-szál világtörténelmi multunk megbecsülését, ezeréves történelmi határainkhoz való törhetetlen ragaszkodásunkat, jelképezze Magyarország feltámadásába vetett rendületlen hitünket.

Az ezernyi és ezernyi egy szál virágból nőtt virágerdő, az emlékezés virágerdeje borítsa el nemzeti kegyeletünk megszentelt hantjait és hirdesse a csonka haza minden részén: Nem felejtünk! Emlékezzünk!

Hisszük, hogy imánkat meghallgatja a Magyarok Istene, aki már ezeréve néz le reánk és megvédett minden idők forgatagában!

Meghívó. A gyomai Polgári Lövész Egyesület f. év június 17-én d. e. 11 órakor a község háza tanácsstermében évi rendes közgyűlést tart, melyre az igen tisztelt tagurakat meghívja a vezetőség. Tárgysorozat. Jegyzőkönyv-vezető és 2 hitelesítő kirendelése. Ügyvezető elnök jelentése az Egyesület mult évi működéséről. Az 1933 évi zárszámadás előterjesztése. Az 1934 évi költségeloirányzat előterjesztése. Esetleges indítványok. Arany Gusztáv sk. főtitkár. Dr. Pálka Pál sk. elnök.

Teljes védettséget kérnek a törpebirtokosok. Mint már megírtuk, a kormány elrendelte, hogy a védett birtokosoknak indokolt esetben az új termény betakarításáig fizetési haladékot kell adni. Most az Országos Magyar Gazdasági Egyesület azt kéri, hogy a tiz holdon aluli törpebirtokosok ellen a védettség megszüntetését egyáltalán ne lehessen folyamatba tenni.

Hol kell kérni a háborus kitüntetések igazolását? A Magyar Királyi Országos Levéltár igazgatósága figyelmezteti azokat, akik a világháboruban résztvettek és harctéri szolgálatuk vagy katonai rangjuk megállapítása, továbbá kitüntetései igazolása iránt akarnak folyamodni, hogy azt ne az Országos Levéltárhoz, hanem közvetlenül a Magyar Királyi Hadilevéltár igazgatóságához, Budapest I., Vár, Bécsikapu-tér 4. küldjék.

Országos vásárok. Június 3-án Gyomán, 7-én és 8-án Oroszán, 10-én Kunhegyesen országos állat és kirakodó vásárt tartanak.

Aki velünk barátkozni akar, az ne katonai szempontból, hanem politikai, közgazdasági, néprajzi és elsősorban földrajzi szempontból induljon ki.

Gömbös Gyula

Állatkiállítás Mezőtúron. Június 17-én díjazással egybekötött szarvasmarha és ló kiállítást rendeznek Mezőtúron.

A fűthető harisnya, az ehető fa és a kofferben dobogó szív. Egy francia tudós olyan vegyi anyagot talált fel, amellyel ha átítatjuk a harisnaya talpát, lábunkat a legnagyobb hidegben is melegen tarthatjuk. Egy német vegyész különleges eljárással a közönséges hasábfából jóízű és nagy táperejű táplálékot készített. Egy angol sejtutató kofferben magával viszi egy csirke kioperált szívét, mely a táplálékban egy pillanatra sem szünik meg dobogni. Ehez hasontó kuriozumok százait közli minden héten Tolnai Világlapja a népszerű képeslap.

Színház az őserdőben. A Belga Kongó legelhagyottabb vidéken a Brazza folyó felső folyásától kétszáz kilométerre lakom az őserdőben. Mégis minden héten résztveszek a pesti színházak premierjén, jelen vagyok, a kullisszák mögött, beszélgetek kedvenc sztárjaimmal, sőt még a budapesti rádió stúdiójában és a pesti filmszínházakban is megjelenhetek. Ezt írja a Délibáb egyik Belga-Kongóban lakó előfizetője, aki mindenről értesül kedvenc színházi hetilapja révén.

Enyhítették a kukoricamoly rendeletet.

A földmivelésügyi miniszter az ideai, rendkívüli időjárásra tekintettel a miniszter erre az évre kivételesen úgy rendelkezett, hogy a kukoricamoly elleni védekezésre elegendő, ha a szárat a gazdák padlason, pajtában, vagy más zárt helyen hordják össze, vagy pedig a szabadban egy méter vastagon szalmával befödik és minden oldalról belakarják. Az ellenőrzést az új rendelkezés szerint hajlják végre.

VIDÁM IRÁSOK

Egy bájos kis bakfis jelentkezik a postán és kéri, hogy a tegnapi feladott levelét adják vissza.

A postamester kérdezi:

— Egyszerű, ajándott, vagy expressz levél volt-e?

— Szerelmes levél — felelte pirulva a bakfis.

* *

A mézarszékekben egy hölgy tiz kiló húst méretett le.

A mézáros becsomagolta a le-mért húst és kérdezte, hogy haza küldje-e?

— Isten ments! Az utóbbi időben tiz kilót fogytam és csak látni akartam, hogy mennyit tesz ki az — válaszolta a hölgy.

* *

Egy tökrészeg ember dülöngél az utcán. Amint a sarokra ér megszólít egy járó-kelőt:

Ha-ha-hallja, me-me-merre van a Le-le-ven-du-du-la-utca?

— Neveletlen fráter — szólt rá a kérdezt. Nem volna hajlandó ezt valamivel udvariasabb hangon megkérdezni tőlem?

— Ne-ne-nem, — feleli büszkén a tökrészeg ember, i-i-inkább én e-eltévedek.

* *

— Pista! Melyik a legalkalmasabb idő az almaszedésre? — adja fel a kérdést a tanító ur.

Pista kihuzza magát és úgy vágja ki a feleletet:

— Mikor a csösz ebédel!

* *

A skót bejelenti barátainak, hogy elvállik a feleségétől.

— Miért? — kérdezi az egyik.

— Mert tékozló? — kíváncsiskodik tovább a másik.

— Igen, — mondja ingerülten a skót, — tékozló! A mult héten is egyszerre két gyermeknek adott életet! . . .

Az Erzsébetligeti vendéglőben egy-két bútorozott szoba az emeleten kiadó, ugyanott abonensek jó polgári kosztra felvételnek.

A Szabadság új számában közli vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endrének a kultusztárca költségvetési vitájában elmondott beszédét. Érdekes riportban számol be a lap a francia képviselőknek a Nemzeti Radikális Pártban tett látogatásáról. Balla Antal világpolitikai szemléjében a bulgáriai eseményekkel és leszereléssel foglalkozik, vitéz Németh Lajos tábornok a lengyel katonai nagyhatalomról ír cikket. Féja Géza és Kodolányi János irodalmi cikkei. Magyar Miklós, Vér Andor, Örsy Attila dr., ifjabb Asbóth Ferenc irtak még cikkeket és riportot a lapba. Tamási Áron folytatásos regénye teszi még teljesebbé a Szabadság legújabb számát amely 10 filléres árban minden újságárusnál és dohánytözsdében hapható.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy Gyomán, Kossuth Lajos utca 35 szám alatt

asztalos műhelyt

nyitottunk. Elvállalunk minden e szakmába vágó munkákat.

Szíves párlfogást kérünk:

Kun és Társai
épület- és bútorasztalosok.

MÉHÉSZEK!

Ha jó kaptárt akarnak, kereszenek fel bennünket!

Haszonbérbe

adó 1934 szeptember 29-től körülbelül

388 m. hold

épületekkel, Pusztapón, Szolnok megye. — Tehermentes földbirtok tulajdonosát levélben tájékoztat:

Bátky Gyula, Budapest József utca 3 szám.

50-150 hold

nagyságu egy tagban lévő földbirtokot vennék. Bővebb felvilágosítást a Gyomai Ujság szerkesztősége ad.

MINDENNEMŰ
nyomtatványt
bizalommal
rendeljen
a
HUNGÁRIA
könyvnyomdában
Gyomán

Jókarban tévő gumikerekes gyermekocsi eladó. Érdeklődni a kiadóban.

SPORT

A Csabai II. oszt. bajnokság állása 1934. június 2 án:

		Játszott	Győzött	Eldöntetlen	Vesztett	Adott gól	Kapott gól	Pontszám
1	Turul	17	14	1	2	33	9	29
2	MTK	16	12	—	4	45	18	24
3	Textil	14	11	1	2	31	14	23
4	BISE	16	10	1	5	38	16	21
5	Bocskay	16	7	2	7	16	21	16
6	GySC	16	7	—	9	17	33	14
7	M. Törekvés	15	4	1	10	7	27	9
8	KTE	14	3	2	9	9	37	8
9	OFC	14	3	1	10	16	19	7
10	B. Törekvés	18	2	1	15	4	22	5

Csabai II. oszt. június 3-iki programja:

Szarvason: Bocskay—GySG. Mezőberényben M Törekvés—KFE.
Óroszahán: OFC—Textil.

GyTK—Textil II. 2 0 (2.0)

Mezőberény. Barátságos.

Mar az előmérkőzésre hatalmas nézősereg vonult ki a pályára és szemlélté végig az élvezetes előmérkőzést.

A gyomaiak megérdemelten győzték le a jól összeállított Textil második garnitúrát. GyTK a madással indult a játék, de a csatárok az ide, oda tologatásból nem tudnak eredményt elérni. 15 p. Tóth beadásából Bartik megszerzi a vezetést 1:0. A kapott gól a berényieket is nagyobb lendületbe viszi, de a jól működő halvesor minden kapura törést megakadályoz. 30 p. Berény ellen megítélt 11 est ugyancsak Bartik értékesít. 2:0.

A második féldőben Textil kapust cserél és általában feljavultak támadásai. De minden hiába, mert a legjobb napjaira emlékeztető gyomai védelem szikla szilárdan áll a helyén és mindent ment.

Jók a GyTK-ból Hatvani mint kapus, Tóth, Bartha II. Bartik és Vatai, utóbbi a mezőny legjobbjá.

Textilből a kapus, centerhalf és a két szélső emelhető ki.

A közönség sokszor megtapsolta a gyomaiak tetszetős játékát.

ETK—GySC 3-2 (3:0)

Gyoma, kupamérkőzés.

Bíró: Matuska.

ETK: Büngödsdi—Hunya I. Hunya II.—Szujó, Farkasinszky, Matuska—Kurilla I., Kovács, Tóth, Farkas. Kurilla II.

GySC: Jakó—Fekete, Bartha K.—Oláh S., Matlak, Zöld—Barta J., Jenei Kiss, Pulugor, Nagy B.

Az ETK-t megelőzte rossz híre.

Belemenős, durva játékmódu csapatnak híresztelték, amely a játéktudás hiányát erőszakokodással pótolja. A vasárnap látottak után, mondhatjuk, hogy — legalább is a GySC elleni meccsen mindezen rossz tulajdonságukat otthon hagyták. Merő ráfogás volna ugyan azt állítani, hogy az ETK-ban csupa angyali artatlanságok játszanak, de tény, az, hogy különösebb incidens a meccs folyamán nem történt.

A GySC 1—2 játékos kivételével egészen primitív játékot produkált. Még egy-két ilyen meccs és a jelenlegi szép közönség és kassza sike csak a múlt emléke lesz.

A meccset különben a GySC megóvja, mert az egyébként jól bíraskodó Matuska, az első féldőt 2, a II. féldőt pedig 6 perccel korábban fujta le.

ETK nagy irammal indul, de gólt csak a 10 percben tud elérni. Tóth ügyesen átmegy Feketén és Bartán, Kovácsnak ad, aki közelről belövi 1:0. 5 perc múlva esik a második gól. Matlak miatt 20 méteres szabadrugás Jakó elképesztően rosszul fut ki (ezt a meccs folyamán többször megismételte.) s Farkas befejezi. 2:0 18 percben Matlakot bírósértés miatt kiállítják s ettől kezdve a GySC 10 emberrel játszik. Ez némileg menti a vereséget 35 percben Farkas lerohan, Jakó ismét hibásan fut ki s berugják a harmadik gólt. 3:0.

Második féldőben megembereli magát a GySC s erősen belefekszik. 13 percben Nagy B. lövése gólt eredményez. (3:1) 16 perc Kiss áttör, de elnyomják s a bíró tulszigorúan 11-est ítél, ezt Kiss belövi (3:2). A meccs vége felé a GySC erősen finisél, amikor

a bíró a 39 percben a meccs végét jelzi. A nézőközönség élénken protestál a bíró tévedése miatt kinek bosnyák-sógortól beszerzett kronométere kissé „elmérte“ az időt.

GySC II.—ETK II. 1-0

Bíró: Kádár S.

GySC egyetlen gólját Mácz Ákos rugta.

M. Textil—GySC 6:1 (4:1)

Gyoma, bajnoki. Bíró: Leipnicker.

A GySC pechsorozata még mindig nem ért véget Urnapján kikapott egy olyan meccsen, melyet — ha a csapat rendes formáját kijátsza — legalább is döntetlenné tudott volna tenni. Jakó teljesen le van törve, a csatárok nem bírtak a Textil védelemmel megbirkózni. A halvesort lehet csak az együttesből megdicsérni. Matlak nagyon igyekezett. Leipnickert még mindig engedik bíraskodni.

GySC kezd nap ellen, nagy lendülettel s Fekete a 2 percben ötéstről fölé lö. 6 percben a Textil jobbszélső beadását a GySC balhalfja saját kapujába fejezi (1:0) 15 percben összefutásból begurinják a második gólt (2:0) GySC rohamozik, de újabb gólt mégis a Textil lö a 20 percben (3:0) 27 percben Barta J. javíthatna, de közelről fölévágja, majd Fekete lö 10 méterről kapusba. 43 p. jobbszélső lefutásból gólt rug. (4:0) Utolsó percben GySC erősen támad s Bartha szép kornere kapustól gólba pattan (4:1).

Második féldő első perceiben Jakó 3 lövést tesz ártalmatlanná, de a 17 percben kornerból a Textil mégis ötre emeli a gólok számát (5:1) 21 p. center távoli lövését Jakó kivédi, de a labdát kiejti s a befutó jobbösszekötő beállítja a végeredményt (6:1) a Textil nem nyerte meg a közönség osztatlan tetszését.

Birkózóverseny Békésen.

Május 27-én vasárnap leventéink Békésre rándultak át, birkózóversenyre, hol ismét dicsőséggel szerepeltek és majdnem az összes első díjakat elhozták, alig-alig hagyva ott valamit mutatónak.

Az eredmény a következő:

Légsúly: 1-ső díj Oláh Lajos Gyoma, 2. Veres László Békés, 3. Braun András Gyoma.

Pehelysúly: 1-ső díj Bakonyi János Gyoma, 2. Cs. Nagy Mihály Gyoma, 3. Mészáros Imre Békés.

Könnysúly: 1-ső díj Kiss Imre Gyoma, 2. Kiss Gyula Békés, 3. Bezzegh Károly Békés.

Kis-középsúly: 1-ső díj Kalocsa Jenő Békés, 2. Bene Imre Gyoma, 3. Bakonyi István Gyoma.

Nehézsúly: 1-ső díj Szilágyi Imre Gyoma, 2. Nagy István Békés.

Hazaérkezett leventéink elragadtatással emlékeztek meg a békési Népgondozó Hivatal vezetőjéről, valamint Erdős Zoltán békési tanár figyelmességéről és udvarias vendégszeretetről.

Sporthírek.

MTK—Bocskay 7:1

bajnoki Urnapján. Mezőberényben.

GySC magyaros vendégszeretettel viszonzni óhajtja a pünkösdkor itt járt VIII. ker. Move SE és meghívta a GySC-t f. év augusztus 20-án Bpsten az FTC pályán lejátszandó barátságos mérkőzésre. Ritkán ér ilyen megtiszteltetés vidéki csapatot.

Kiss Zsigmond a GyTK volt kapusa a GySC-be kérte felvételét.

A gyomai polg. isk. atlétái részt vettek május 27-én Bcsabán rendezett vándorzászló versenyen s azon a következő helyezéseket érték el: Csapatversenyben. Magasugrás 3 Gyoma 137 cm. Távolugrás 5 Gyoma 4 43 cm. Súlylökés 6 Gyoma 7.47 cm. Fekete a 60 m-es síkfutásban 9 mp. idővel a 3. helyre került. Pontversenyben Gyoma 3 ponttal a 6. helyet foglalta el.

GyTK június 3-án Mezőtúron játszik serlegmérkőzést az újonnan alakult Szövőgyári SC-vel.

Polgári iskola június 3-án délután rendezti tornaversenyét a futballpályán.

GySC június 3-án a Bocskayval játsza le az utolsóelőtti bajnoki mérkőzését. A jövő vasárnap a szarvasi Turul jön a GySC-hez s ezzel az 1933—34 bajnoki szezon befejeződik.

Tóth Antalt, a GySC igazolt játékosát, a fegyelmi-bizottság a GyTK-ban történt szereplése miatt egy évig eltiltotta a játéktól s határozatát közölte a DLASZ-al.

A vasárnapi és csütörtöki meccsek közönsége a Lach és Kun cég jóvoltából a futballpályán hallgatta a magyar válogatott csapat világbajnoki küzdelmeinek rádióközvetítését.

Kész ablakok

minden méretben leszállított árkában beszerezhető

BARY PÁL

üvegesnél Endrődön

(Apponyi ut 19 sz.)

Közönséges ablaküvegből, 3—4 mm. belgáüveg, matt, mintázoti, rubin, ornament, sima színes üveg és finn tükörből állandóan nagy raktár.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: WAGNER MÁRTON.

Nyomtatta a „Hungaria“ könyvnyomda vállalat, Gyomán.

Felelős üzemvezető: Teket Sándor.